

# 利比亚政府军发射多枚火箭弹 反对派储油罐被炸起火

新华社供本报特稿 利比亚反对派武装7日说,政府军向米苏拉塔市发射多枚火箭弹,摧毁数个储油罐。

政府军与反对派武装当天继续在西部山区等地激战。北大西洋公约组织战机继续轰炸政府军目标。

## 油罐爆炸

米苏拉塔港口一些储油罐发生爆炸,升起巨大火球,浓烟滚滚。

路透社援引反对派武装发言人艾哈迈德·哈桑的话报道,4个储油罐遭轰炸后燃起大火,“我们缺少合适的灭火工具,无法扑灭大火”。

储油罐内的油料用作出口和维持米苏拉塔日常供应。反对派承认,储油罐被毁将削弱反对派武装在米苏拉塔对抗政府军的能力。

就政府军如何攻击储油罐,反对派方面说法不一。

按照哈桑的说法,政府军出动小型飞机攻击储油罐。他稍后告诉半岛电视台记者,政府军出动3架直升机发动攻击。

反对派另一名发言人说,政府军一架直升机飞临储油罐所在区域上空侦察,两个小

时后,政府军发射俄制“冰雹”火箭弹,击中储油罐。

按照反对派的说法,反对派通告北约,政府军战机出现在米苏拉塔上空,但北约没有采取行动。

米苏拉塔人口大约30万,是反对派武装在西部据守的唯一城市。政府军已经围困米苏拉塔2个月,多次与反对派武装激烈交火。

## 边境激战

政府军当天与反对派武装在西部山区激战,争夺一些边境检查站的控制权。激战中,部分炮弹落入突尼斯境内。

大约100枚炮弹落入突尼斯靠近利比亚的边境小镇德希巴,导致镇内学校停课,居民不敢出门。

突尼斯外交部7日发表声明,就炮击事件向利比亚政府发出警告,“突尼斯将采取一切必要手段维护领土主权,保护当地公民和难民的人身安全”。

过去几周,政府军与反对派武装争夺利比亚与突尼斯边境的检查站,流弹不时落入突尼斯境内。

利比亚总理马哈茂迪7日在的黎波里

举行新闻发布会,否认政府军有意攻击突尼斯境内目标。

“(突尼斯境内遭炮击)由失误引发。我们已经道歉,要求军队今后杜绝类似事件发生”。

利比亚国家电视台报道,北约战机当天轰炸米苏拉塔、西部城镇耶夫兰和阿赫拉等地。北约方面尚未证实。

## 提供武器?

反对派组建的“全国过渡委员会”7日称,意大利已经同意向反对派提供武器。不过,意大利政府随后予以否认。

“全国过渡委员会”发言人古贾当天在反对派大本营班加西说,反对派已经与意大利达成协议,“他们将向我们供应武器”。

他拒绝谈论意大利将提供何种类型的武器,只是说这些武器将用于“解放利比亚”。

不过,意大利外交部一名发言人随后否认这一说法。按照这名发言人的说法,意大利根据“利比亚联络小组”达成的协议,向利比亚反对派提供“用于自卫的装备”。

意大利与法国、卡塔尔承认利比亚反对派。

路透社报道,利比亚冲突爆发前,意大利总理贝卢斯科尼与利比亚领导人穆卡扎非关系密切。利比亚曾是意大利的殖民地。



向无名烈士墓献花

5月8日,在俄罗斯首都莫斯科,俄罗斯总统梅德韦杰夫向无名烈士墓敬献花环。

当日是卫国战争胜利日前一天,俄罗斯总统梅德韦杰夫在莫斯科向无名烈士墓敬献花环。俄罗斯总理普京等陪同梅德韦杰夫敬献花环。(新华社发)



“荷赛”颁奖典礼举行

5月7日,南非摄影师乔迪·比伯(左)与荷兰王子康斯坦丁在她的作品前合影。她为《时代周刊》拍摄的照片“遭割鼻的阿富汗女孩爱莎”,获得第54届“荷赛”最高奖——2010年度照片奖。该照片同时还获得肖像类单幅一等奖。当日,第54届世界新闻摄影比赛(荷赛)颁奖典礼在荷兰阿姆斯特丹举行。(新华社发)

## 也门: 十余万民众举行反政府示威

5月6日,在也门萨那举行的游行集会上,一名反政府示威者手上写着“离开”。当日,也门总统萨利赫在萨那对来自全国各地的数十万政府支持者发表讲话表示,将坚定地反对派抗争到底。与此同时,10余万反政府示威者在萨那大学附近举行游行集会。(新华社发)



## 一周国际新闻回眸

# 本·拉丹终告毙命 巴两派握手言和

李新伟

凭借《拆弹部队》夺得奥斯卡最佳导演奖的好莱坞女强人凯瑟琳·毕格罗,曾经宣布要拍摄电影《杀死本·拉丹》,其故事的结局是本·拉丹没有被杀死,因为当时这个恐怖大亨还在躲避着美国大兵的追捕。如今,这部电影如果投拍的话,结尾恐怕需要改写了:本·拉丹真的死了。

当地时间5月1日深夜,美国总统奥巴马在白宫宣布,“基地”组织领导人本·拉丹已在美军当天的军事行动中被击毙,其藏身地点位于巴基斯坦首都伊斯兰堡附近的阿伯塔巴德。

由于事件重大且来得突然,在全球媒体争先恐后的报道中,有关拉丹死法的各种版本都在流传。从“持枪与美军对射”到“手中没拿武器被击毙”,美国官方也在不断更正信息。而最终基本可以确认的信息是:本·拉丹头部中弹,尸体通过DNA检测确认,在美

国“卡尔·文森”号航母上被海葬。迟至6日,“基地”组织才发表声明,承认本·拉丹已死亡,并宣称将对美国及其盟国展开报复行动。

此次美军的突袭行动也引发“口水战”:美国怀疑拉丹在巴基斯坦遭庇护,要求彻查“内鬼”;巴基斯坦政府则发表声明,称对美国单方面在巴境内采取军事行动深表忧虑,并要求美方“下不为例”。

奥巴马将击毙本·拉丹事件称之为他“就任以来在国家安全上最大的胜利”。不过有分析认为,拉丹之死难以使美国走出“反恐战争越反越恐”的怪圈。“滋养恐怖主义这头怪兽的恰恰是战争政策和霸权主义种下的仇恨。击败恐怖主义,依靠的不是以暴制暴的导弹和枪炮,而是铸剑为犁的决心与行动。”相关评论文章如是说。

再来看利比亚战场,在北约的一次空袭中,卡扎菲与妻子侥幸逃过一劫,但其小儿子赛义夫·阿拉伯和3个孙子身亡。利比亚政府发言人称这是北约针对卡扎菲的“直接

刺杀行动”,北约则否认这是“针对个人”的空袭。

兄弟阋于墙,只能是亲者痛仇者快,巴勒斯坦两大政治派别决定握手言和。上周,巴民族解放运动(法塔赫)和巴勒斯坦抵抗运动(哈马斯)在埃及主持下正式签署和解协议,巴勒斯坦结束长达4年的分裂状态。有专家认为,以色列应审时度势,认真考虑如何与巴方打交道,才有利于推动和平进程。

再来看两位“名夫人”的“高调”和“低调”。

在上周的一个儿童公益活动上,美国第一夫人米歇尔·奥巴马大秀舞蹈,所配音乐由流行天后碧昂丝专门录制。此前有媒体曝米歇尔因为奥巴马是碧昂丝的“粉丝”而生“醋意”,米歇尔用这一举动否定了相关传闻。

全球瞩目的婚礼过后,英国王妃凯特似乎开始学着做一名家庭主妇,上周她推着一辆购物车逛超市的画面被媒体捕捉到,低调形象获得英国民众更多好感。

## 科特迪瓦前总统巴博首次接受听证

据新华社阿比让5月7日电 科特迪瓦前总统洛朗·巴博7日在科北部城市科霍戈首次接受听证。

科特迪瓦国家检察官森普利斯·夸迪奥·科菲当天在巴博被软禁的别墅里呆了一个多小时,听取巴博的陈述。据悉,巴博的私人医生出席了听证,而为其辩护的两名法籍律师没能到达现场。

巴博的听证会原定于本月4日开始,因其两名法籍律师要求赴科参加听证会而被延迟到6日,但两人6日在阿比让机场入境时因签证“不合手续”而被拒绝入境。

去年11月底科特迪瓦总统选举结束后,时任总统巴博和反对派领导人瓦塔拉均宣布获胜并分别宣誓就任总统,双方阵营最终爆发武力冲突。今年4月11日,巴博被抓,科政治僵局宣告结束。

## 福岛第一核电站将“开门”通气

新华社供本报特稿 日本东京电力公司8日说,福岛第一核电站1号机组的放射物净化作业取得预期效果,作业人员将打开机组双重密封门,让室内外空气对流。

东电说,经过3天的努力,福岛第一核电站1号机组反应堆机房的放射物净化作业取得预期效果,作业下午结束。

东电将打开反应堆机房双重密封门。按东电的说法,届时将有微量放射物释放到大气中。

东电技术人员5日首次进入1号机组反应堆所在建筑,安装6台大功率空气净化装置,以降低空气中放射物的浓度。

东电现阶段抢修重点是重启反应堆堆芯冷却系统。由于反应堆机房相对密闭,辐射水平高,抢修人员先前无法进入。东电随即决定给反应堆机房换气,以降低辐射水平。